
Δ. Πυλαίας-Χορτιάτη: Νέες χρεώσεις για κατοικίες και επιχειρήσειςΕιδικές

εκπτώσεις για πολύτεκνους, ΑμεΑ και επενδυτικά project

Εγκρίθηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πυλαίας Χορτιάτη η αναπροσαρμογή των
δημοτικών τελών τα οποία παρέμεναν αμετάβλητα την τελευταία δεκαετία, παρά την
εκτίναξη του ενεργειακού και λειτουργικού κόστους των υπηρεσιών των δήμων.
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Οι νέες χρεώσεις έρχονται να αντιμετωπίσουν τις υπέρμετρες επιβαρύνσεις όλων των

Δήμων της χώρας και του Δήμου μας, που αναγκάζονται να ανταπεξέλθουν σε οικονομικές

υποχρεώσεις οι οποίες κατά βάση υλοποιούν κεντρικές πολιτικές.

Παράλληλα οι νέες ρυθμίσεις προβλέπουν και μία ελάφρυνση καθώς καταργείται το ειδικό

τέλος για την ανέγερση σχολείων που ίσχυε από το 2011 καθώς δεν συντρέχει πλέον λόγος

διατήρησής του.

Από 1-1-2025 τα δημοτικά τέλη διαμορφώνονται ως εξής:

Για τις κατοικίες η χρέωση διαμορφώνεται στο Πανόραμα και τον πρώην Δήμο Χορτιάτη σε

2,69/τ.μ. και για την Πυλαία η νέα τιμή διαμορφώνεται σε 2,08/τ.μ..

Ποσοστιαία η αναπροσαρμογή διαμορφώνεται σε 39% μεσοσταθμικά.
Για τους επαγγελματικούς χώρους η νέα τιμή διαμορφώνεται στο Πανόραμα και στον πρώην

Δήμο Χορτιάτη στα 6,20 ευρώ το τετραγωνικό μέτρο και αντίστοιχα στην Πυλαία στα 5,55

ευρώ το τετραγωνικό μέτρο.

Ποσοστιαία μεσοσταθμική αναπροσαρμογή στους επαγγελματικούς χώρους 49%.
Προβλέπονται ειδικές εκπτώσεις για πολύτεκνους, ΑμεΑ κι επίσης για τις περιπτώσεις

επενδυτικών project, π.χ. φωτοβολταϊκά

Όλα τα προηγούμενα χρόνια ο Δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη απορρόφησε τα αλλεπάλληλα
βάρη που προκάλεσαν οι απανωτές κρίσεις από τα μνημόνια, από την οικονομική και την

υγειονομική μέχρι την ενεργειακή κρίση στα δημοτικά τέλη που παρέμειναν μια δεκαετία

δίχως αυξήσεις.

Μάλιστα δύο φορές, το 2014 και το 2016 ο δήμος προχώρησε και σε μείωση των δημοτικών
τελών σε νοικοκυριά και επαγγελματικούς χώρους.

Ωστόσο σήμερα ο Δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη, όπως και όλοι οι Δήμοι της χώρας, καλείται να

σηκώσει τα οικονομικά βάρη που του επιβάλλονται με την άσκηση κεντρικών πολιτικών, για

πρώτη φορά από 1/1/2024.

Από πέρυσι όλοι οι δήμοι κλήθηκαν να αντιμετωπίσουν χωρίς δική τους υπαιτιότητα:
Αύξηση μισθών των δημοτικών υπαλλήλων την οποία εξήγγειλε η κυβέρνηση αλλά την

πληρώνουν οι Δήμοι από τους προϋπολογισμούς τους. Κόστος για τον Δήμο μας, 1 εκ.

300.000 ευρώ κάθε χρόνο.

Τέλος ταφής απορριμμάτων που επιβλήθηκε σε όλους τους Δήμους. Κόστος για τον Δήμο

μας 850.000 ευρώ ετήσια.

Αλλαγή τιμολογιακής πολιτικής στον ΦΟΣΔΑ με αύξηση χρέωσης ανά τόνο των

απορριμμάτων. Κόστος για τον Δήμο μας 800.000 ευρώ κάθε χρόνο.

«Νόμος Κικίλια» για την πυροπροστασία που επιβάρυνε τους Δήμους με την διαχείριση της

καύσιμης ύλης των ιδιωτικών οικοπέδων. Κόστος για τον Δήμο μας 1.800.000 ευρώ καθώς
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διαχειριζόμαστε 6 χιλιάδες ιδιωτικά οικόπεδα με βλάστηση.

Το συνεχιζόμενο υψηλό ενεργειακό κόστος με τις τιμές στο ηλεκτρικό ρεύμα και τα

καύσιμα. Κόστος για τον Δήμο μας 500.000 ευρώ.

Συνολική πρόσθετη επιβάρυνση άνω των 5 εκ. ευρώ, μόνο για το 2024!

Και βέβαια υπάρχουν πάντα:
Οι επιβαρύνσεις στους Δήμους από τις συγχωνεύσεις των Νομικών Προσώπων που

ξεκίνησαν από 1/1/24

Η υποχρηματοδότηση από το κράτος για τις λειτουργικές ανάγκες και τις συντηρήσεις των

σχολείων. Η πολιτεία έφτασε να πληρώνει μόλις το 40% των πραγματικών δαπανών. Τα

υπόλοιπα τα πληρώνουν οι Δήμοι από τους προϋπολογισμούς τους.

Οι παραπάνω λόγοι, που ισχύουν για όλους του Δήμους της χώρας, κρίνουν επιβεβλημένη

την αύξηση των δημοτικών τελών.

Ό,τι από αυτά αρθεί στη συνέχεια, όπως για παράδειγμα το τέλος ταφής απορριμμάτων για

το οποίο όλοι οι Δήμοι έχουμε προσφύγει στο Συμβούλιο της Επικρατείας, θα οδηγήσει σε

αντίστοιχη μείωση των δημοτικών τελών καθώς αυτά είναι πλήρως ανταποδοτικά.

Όσοι δηλαδή από τους λόγους που επιβάλλουν τη σημερινή αύξηση εκλείψουν στο μέλλον

θα συνεπάγονται και μείωση των δημοτικών τελών, στο πλαίσιο της σταθερής επιλογής της

Διοίκησης του Δήμου να στηρίζει και να στέκεται δίπλα στους πολίτες.

Ακολουθήστε μας στα social media. #politicgrΑκολουθήστε μας στα social media. #politicgr

Δυναμική συμμετοχή της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας στη Διεθνή Έκθεση
Φρούτων και Λαχανικών Fruit Attraction 2024

31/10/2024, 15:06 Β. Γ.  Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης Κεντρικής
Μακεδονίας, στο πλαίσιο της πολιτικής για την προβολή και προώθηση των ποιοτικών φρούτων και λαχανικών της
περιοχής, … Συνεχίστε να διαβάζετε το .

Ειδήσεις απο τη Θεσσαλονίκη, την Ελλάδα και όλο τον Κόσμο



10/31/24, 10:09 PM Δ. Πυλαίας-Χορτιάτη: Νέες χρεώσεις για κατοικίες και επιχειρήσειςΕιδικές εκπτώσεις για πολύτεκνους, ΑμεΑ και επενδυτικά project

https://www.politic.gr/dimoi-periferies/d-pylaias-chortiati-nees-chreoseis-gia-katoikies-kai-epicheiriseiseidikes-ekptoseis-gia-polyteknous-amea-kai-ependytika-project/ 3/5
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